



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№171 (24463) Среда, 7 сентября 2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru



Ю.А. КОКОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО БАНКОВСКОГО СОВЕТА ПРИ СОВЕТЕ ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РФ

В Москве Глава КБР Юрий Кокв принял участие в работе Межрегионального банковского совета при Совете Федерации Федерального Собрания РФ под председательством спикера Верхней палаты Валентина Матвиенко.

Главная тема – «Долговая нагрузка бюджетов субъектов Российской Федерации и их сбалансированность как важный фактор устойчивости финансовой системы». Руководители Министерства финансов России, Центрального банка РФ, Счётной палаты РФ, сенаторы, главы субъектов Федерации высказались за совершенствование системы

межбюджетных отношений, создание условий для самостоятельного развития регионов, формирование у них собственной доходной базы. Обозначена необходимость повышения роли банковского сообщества в социально-экономическом развитии территорий.

Межрегиональный банковский совет при Совете Федерации Федерального Собрания РФ – постоянно действующий консультативный орган, созданный для оказания экспертной и общественно-политической поддержки развитию банковской системы в субъектах Российской Федерации.

Соб. инф.

АПК

ПРОДОЛЖАЕТСЯ УБОРОЧНАЯ КАМПАНИЯ

Убрано 80719 гектаров зерновых, что составляет 39 процентов от всей уборочной площади. Намолочено 264493 тонны. Урожайность составляет 33 ц/га.

Завершена уборка озимого ячменя на площади 11506 га и озимой пшеницы на 47507 га. Урожайность одного гектара озимой пшеницы составляет свыше 35 ц/га, озимого ячменя – 33 ц/га.

Началась уборка кукурузы. Фактически убрано 2407 га из 129154 га. Это два процента от всей уборочной площади. Урожайность составляет 60 ц/га. Завершена уборка гороха на площади 8260 га с урожайностью 21 ц/га.

Осуществлено убрано всего 8893 га из 20354 га, что составляет 49% от уборочной площади, сообщает пресс-служба Министерства сельского хозяйства КБР.



Юрий ТАЛОВ

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ УЛИЦЕ ПСЫЧОХА – КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ



В селе Псычох Бакасанского района ремонтируют центральную дорогу протяжённостью более трёх километров, расположенную от г.о. Бакасан до федеральной трассы М-29.

На сегодняшний день дорожники сняли старое покрытие с автодороги и приводят в порядок мост через реку Неволька. В ближайшие дни начнут выравнивать дорогу и укладывать асфальт высотой 5 см. Реконструкцию дороги планируют закончить в течение 10-15 дней.

Также вдоль этой трассы будут установлены системы освещения территории длиной 1250 м.

Заказчиком реставрации региональной трассы выступило Министерство дорожного хозяйства республики. На обновление дороги в Дыгульбее и Псычохе из республиканского бюджета выделено около 25 миллионов.

Лера УЛИМБАШЕВА

ПЕРВАЯ СПОРТПЛОЩАДКА ОТКРЫТА, ВТОРУЮ ДОСТРАИВАЮТ

В селе Приречное Зольского района рядом с футбольным полем открыта новая спортивная площадка.

Обращаясь к жителям села, глава администрации поселения Раиса Гедмишкова пояснила, что установка в поселениях спортивного оборудования осуществляется по поручению администрации района для привлечения детей к занятиям физической культурой и спортом, воспитания физического и морально здорового подрастающего поколения.

В поселении строятся ещё одна спортплощадка, которая будет введена позже. Эта же – подарок сельским ребятишкам от главы поселения.

Пока взрослые завершали торжественную часть церемонии открытия, мальчишки и девчонки уже повисли на перекладинах. Но спортплощадка стала не единственным подарком в этот день. Администрация поселения угостила всех желающих мороженым.



Пресс-служба администрации Зольского муниципального района

НОВОСТИ ЕАЭС

Евразийский экономический союз (Eurasian.org), в который входят Россия, Белоруссия, Казахстан, Армения и Киргизия, проводит скоординированную политику с целью обеспечения свободы движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы.

О ТРАНСПОРТНОМ КОНТРОЛЕ

Консультативный комитет по взаимодействию контролируемых органов на таможенной границе ЕАЭС одобрил инструкцию для должностных лиц таможенных органов, осуществляющих транспортный контроль в автомобильных и смешанных пунктах пропуска евразийской «пятиёрки».

Инструкция должна обеспечить единое образное осуществление транспортного контроля на всей таможенной границе ЕАЭС.

Консультативный комитет единогласно поддержал создание экспертной группы по развитию института предварительного информирования о товарах и транспортных средствах, ввозимых на территорию ЕАЭС.

Перед экспертами поставлена задача оперативной разработки и доработки нормативно-правовых актов Союза, связанных с предварительным информированием, в

соответствии с 11-й статьёй проекта Таможенного кодекса ЕАЭС.

ОБ ИЗМЕНЕНИИ ТЕХРЕГУЛАМЕНТОВ

На заседании Консультативного комитета ЕАЭС по техническому регулированию, применительно санитарных, ветеринарных и фитосанитарных мер одобрены изменения в единые формы сертификатов на продукцию, работающую под избыточным давлением; изменения в единую форму союзного свидетельства об испытании грузоподъемных цепей, стальных канатов, текстильных канатов и лент, а также правила их оформления; изменения в перечни продукции, в отношении которой подача таможенной декларации сопровождается представлением документа об оценке соответствия требованиям регламента Союза «О безопасности продукции, предназначенной для

детей и подростков». Аналогичное решение принято и по изменениям в Положение о порядке осуществления карантинного фитосанитарного контроля (надзора) на таможенной границе Евразийского экономического союза.

На публичное обсуждение направлен проект изменений в регламент Союза «О безопасности средств индивидуальной защиты». В нём уточняются область применения регламента и требования к отдельным объектам технического регулирования.

Также на публичное обсуждение направлен регламент Союза «О безопасности сельскохозяйственных и лесохозяйственных тракторов и прицепов к ним». В документе уточняются требования к экологической безопасности тракторов, их идентификационная маркировка, требования к тракторам, работающим на сжатом природном и сжиженном углеводородном газе, и т.д.

До 30 ноября продлено публичное обсуждение проекта изменений в техрегламент ЕАЭС «О безопасности игрушек», в котором предусмотрено введение в оборот психолого-педагогической экспертизы игрушек.

Подготовила Ирина БОГАЧЕВА

ЭХО ВОЙНЫ

ВОЕВАЛ НЕ ЗА НАГРАДЫ

Асламбек Пшимихович Сосналиев героически воевал на фронте, был дважды ранен. Спустя 70 лет его награды передадут сыну Анатолию.

Асламбек Сосналиев родился в 1909 году в селе Аргудан Лескенского района. До призыва в армию женился, сын Султан родился 23 апреля 1942 года. Асламбек был призван на действительную военную службу в сентябре 1941 года и до декабря 1943 года воевал на Северо-Кавказском фронте.

К этому времени был дважды ранен: после первого ранения вернулся на фронт, второе получил 14 декабря 1943 года в ожесточённых боях за город Керчь. Товарищи вывели его с поля боя и отправили в эвакуацию. Вторая рана оказалась настолько тяжёлой, что его освободили от воинской обязанности.

В свидетельстве об освобождении в разделе «Краткие сведения о прохождении службы в Красной Армии» написано, что Сосналиев прошёл службу в шестом гвардейском стрелковом полку с 1941 года пулемётчиком. Уволен по ранению 19 апреля 1944 года.

А. Сосналиев вернулся домой инвалидом. У Асламбека и Таужан 23 мая 1945 года родился второй сын Анатолий.

Асламбек Сосналиев награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Награду ему вручили 6 февраля 1946 года.

Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» получил 20 октября 1948 года.

Асламбек Пшимихович Сосналиев умер 30 октября 1948 года, прожил всего 39 лет.

Его жена Таужан Сафарбиевна в 38 лет осталась вдовой. Несмотря на трудности послевоенных лет, сделала всё, чтобы воспитать и дать образование детям. Они выросли достойными людьми.

Султан Асламбекович – Герой Абхазии, генерал-лейтенант ВС Абхазии, министр обороны и вице-премьер Абхазии, полковник ВС СССР, удостоен звания «Заслуженный военный лётчик СССР», награждён орденом Красного Знамени, орденом «Чести и Славы» I степени, орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой».

Анатолий Асламбекович – заслуженный строитель КБР. Более 30 лет руководил Бакасанским кирпичным заводом. Награждён медалью «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью Жукова, Почётной грамотой Парламента КБР.

В июне Анатолий Асламбекович попросил нас узнать о государственных наградах СССР его отца. На сайте «Подвиг народа» обнаружен Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Сосналиева Асламбека Чумаковича (как написано в приказе) медалью «За боевые заслуги». Шестого апреля 1947 года начальнику Малгобекского облгубвоенкомата Северо-Осетинской АССР майор Мураьева представил пулемётчика 80-го стрелкового полка 32-й гвардейской стрелковой дивизии Северо-Кавказского фронта, состоящего на учёте в Малгобекском ОГВК СО АССР, младшего сержанта запаса Сосналиева Асламбека Чумаковича к ордену Отечественной войны II степени, но в наградном листе заметно, что цифру 18 степени ордена кто-то исправил на II.

В наградном листе написано, что, будучи пулемётчиком 80-го стрелкового полка 32-й гвардейской стрелковой дивизии Северо-Кавказского фронта, Асламбек Сосналиев,



выполняя приказ командования по освобождению города Керчь, 14 декабря 1943 года был тяжело ранен в правую ногу. По излечении был признан непригодным к военной службе со снятием с учёта. Однако 15 апреля 1946 года военный комиссар СО АССР полковник Сиденко сделал заключение: «Достоин правительственной награды – медали «За боевые заслуги». 31 мая 1946 года командующий войсками СКВО гвардии генерал-полковник Белов и член военного совета СКВО генерал-лейтенант Запорожцев сделали заключение: «Достоин награждения медалью «За боевые заслуги».

Учитывая, что Асламбек Пшимихович принимал непосредственное участие в Великой Отечественной войне на Северо-Кавказском фронте, мы пришли к выводу, что он был также представлен к медали «За оборону Кавказа», которая была учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 мая 1944 года. Асламбек Пшимихович был уволен по ранению 19 апреля и не успел получить эту медаль.

Кроме того, мать Анатолия Асламбековича рассказывала, что Асламбек Пшимихович принимал участие в Сталинградской битве.

Отправив запрос в Главное управление кадров МО РФ рассмотреть вопрос о передаче сыну удостоверения к медали «За боевые заслуги», получили ответ, что обращение по вопросу передачи на хранение удостоверений к медалям «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа» и «За оборону Сталинграда» Сосналиева Асламбека Пшимиховича рассмотрено. Передача сыну удостоверений к медалям «За боевые заслуги» и «За оборону Кавказа» будет организована в установленном порядке после поступления их из Управления Президента Российской Федерации по государственному наградам. Теперь эти награды будут бережно хранить как память в семье Сосналиевых вместе с двумя остальными наградами Асламбека Пшимиховича.

Ахмед НАХУШЕВ, главный государственный налоговый инспектор: Диана НАХУШЕВА, студентка КБГУ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА НА ЧЕТВЕРГ, 8 СЕНТЯБРЯ Днём: +23... +27. Ночью: +15... +17. Ясно

Table with exchange rates: USD/RUB 62.90, EUR/RUB 70.80

РоссельхозБанк logo and address: АО «Россельхозбанк»

2 сентября 2016 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№155/2-5

г. Нальчик

О месте и времени передачи избирательных бюллетеней для голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва

В соответствии с частью 12 статьи 79 Федерального закона от 22 февраля 2014 года №20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»...

1. Рабочей группе для контроля за изготовлением, передачей, доставкой избирательных бюллетеней для голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 25 мая 2016 года №8/27-7...

Председатель Избирательной комиссии В.М. ГЕШЕВ
Секретарь Избирательной комиссии М.Х. ДЖАПУЕВ

Пользователи «личных кабинетов» получают налоговые уведомления на уплату имущественных налогов в электронной форме

В этом году граждане, подключившие онлайн-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», получат налоговые уведомления на уплату имущественных налогов в «личном кабинете». Служба обращает внимание, что уведомления на бумаге пользователям электронного сервиса по почте направляться больше не будут.

Управление ФНС России по КБР завершило работу по численному физическим лицам налога на имущество, транспортного и земельного налогов за 2015 год. С августа жители республики начали получать налоговые уведомления на уплату вышеназванных налогов.

Для получения доступа к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» необходимо обратиться в любую инспекцию ФНС России независимо от места постановки на учет. «Личный кабинет» — это наиболее удобный способ получения актуальной информации о задолженности по налогам.

АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК» ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЙ ВКЛАД ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ «ПЕНСИОННЫЙ ДОХОД»

«Россельхозбанк» вошёл в линейку вкладов для физических лиц нового продукта — «Пенсионный доход». Депозит открывается на сумму от 500 рублей до 2 млн. рублей на сроки до двух лет. Предусмотрена возможность пополнения вклада и его автоматическая пролонгация.

Одним из преимуществ продукта является предоставление клиенту выбор способа выплаты процентов: ежемесячной капитализацией или перечислением процентов на счет в банке.

При открытии вклада на сумму от 50 000 рублей возможно получение бесплатной карты трафика по плану «Амурский тигр» — карта к вкладу». На остаток средств по данной карте ежемесячно начисляется дополнительный доход в размере 7% годовых.

АО «Россельхозбанк» — основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру актива и капитала, а также в число лидеров рейтинга надежности крупнейших российских банков.

МИТИНГ

В ЭЛЬБРУССКОМ РАЙОНЕ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ЖЕРТВ ТЕРРОРА

Мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом, начались в районе 3 сентября с самого утра. В Тырныаузе на площади Памяти состоялся траурный митинг, в котором приняли участие руководство местной администрации Эльбурского района, ОМВД России по Эльбурскому району, Пограничного управления ФСБ по КБР и отделения УФСБ России по КБР в г. Тырныаузе, представители общественных организаций, предприятий и учреждений, школьники и жители района.

Открывая мероприятие, глава районной администрации Казим Унаев подчеркнул, что терроризм — одна из главных угроз безопасности человечества, противодействие которому было и остается приоритетной задачей как государства, так и всего общества. Разработка действенных мер ведется и антитеррористической комиссией Эльбурского района. «Невозможно переоценить труд тех, кто профессионально защищает нас от всевозможных проявлений агрессии. В этот день мы вспоминаем наших соотечественников, пострадавших от рук бовиков, и чтим их память. Только эти Эльбурского района при исполнении служебного долга погибли 13 сотрудников правоохранительных органов и шесть сотрудников приданных сил. Они не вернулись в родной дом, защищая закон и мирный порядок. У памятника погибшим при исполнении служебного долга мы воздаем уважение героям нашего времени: никогда не забудем тех, кто пожертвовал жизнью, служил Родине и закону. С таким же риском для жизни сегодня не ставились сотрудники силовых структур, они остаются верными своему долгу. За что мы все, жители Эльбурского района, выражаем им искреннюю благодарность».

После минуты молчания участники митинга под звуки военного марша выстроились в шеренгу и возложили цветы к памятнику погибшим милиционерам при исполнении служебного долга, а школьники выступили в небо белые шары. Работники комитета по физической культуре и спорту Эльбурского района в скорой же дали старт проведению матча восточной по волейболу среди команд приданных сил «Ветераны — Тырныауз» — ОМОН (Смоленск), которая прошла на стадионе «Тотур», и турнир по волейболу среди девочек с участием трех школьных городских команд в физкультурно-оздоровительном комплексе «Голос». В краеведческом музее ДК им. К. Кулиева с учащимися школы города Тырныауза проведена беседа «Мы за жизнь и тематический вечер «Будущее без террора». В Быльме системы Эльбурского района прошли тематические вечера «Скажем терроризму нет», «Молодцы Кенделена собрал концерт-акция «Молодцы против террора» в доме культуры села. Во всех библиотеках Централизованной библиотечной системы Эльбурского района прошли тематические вечера «Будущее без терроризма».

На митинге также выступил начальник ОМВД России по Эльбурскому району Муслим Баттаев и специалист по связям с общественными организациями администрации района, член Общественной палаты КБР Махмуд Знеев. Выступившие отметили, что только толерантность позволит предупредить разрастание социальной базы терроризма. Особо важно понимание того, что власти и обществу нужно быть едиными в своем намерении и всеми силами противостоять терроризму и предупреждать его возникновение.

Вспоминая трагические события, которые произошли в Беслане, мы должны помнить, что только вместе сможем победить терроризм и экстремизм», подчеркнул Эльдар Хоконов, представитель администрации Баксанского района, родители сотрудников, погибших при исполнении служебных обязанностей, после чего в небо были выпущены белые шары. Завершились мероприятия на стадионе турниром по мини-футболу. Пресс-служба ОМВД по КБР

ВЫБОРЫ-2016

ПРЕДВЫБОРАЯ ПРОГРАММА РОССИЙСКОЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЗЕЛЁНЫЕ» НА ВЫБОРАХ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФС РФ СЕДЬМОГО СОЗЫВА 18 СЕНТЯБРЯ 2016 ГОДА «ЗА ЧИСТУЮ РОССИЮ!»

ОБЕСПЕЧЕНИЕ КАЧЕСТВЕННОГО БЕСПЛАТНОГО МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
Мы будем бороться за улучшение качества медицинского обслуживания, за усовершенствование российской системы здравоохранения как в интересах медицинского персонала, так и в интересах населения. Мы будем настаивать на увеличении ассигнований в область отечественного фармацевтического производства и науки, что позволит сократить стоимость российских препаратов по сравнению с зарубежными аналогами.

Мы будем формировать механизмы контроля над качеством выпускаемых российских профессиональными медицинскими образовательными учреждениями молодых специалистов. Мы будем выступать с законодательными инициативами, которые позволят молодому поколению получать качественное финансовое образование и заинтересованности работать в социальной местности.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ КАЧЕСТВЕННЫМ БЕЗОПАСНЫМ ПИТАНИЕМ
Ситуация с качеством продуктов питания в нашей стране стоит довольно остро. По данным НИИ питания РАМН, до 50% всех заболеваний в России связаны с качеством питания и несоблюдением правил питания. Доступ горожан к здоровой пище сегодня практически отсутствует.

Мы будем добиваться создания широкой сети народных российских гипермаркетов и закупок, где предпочтение будет отдаваться экологически чистым российским продуктам, а за счет снижения затрат на налоги, услуги посредников, перевозку, длительное хранение цены в таких сетях будут намного ниже иностранных аналогов. Мы сделаем делом государственной политики обеспечение россиян собственным доступным экологически чистым питанием.

РАЗВИТИЕ ЭКОТУРИЗМА В РОССИИ
Россия имеет огромнейший рекреационно-экологический потенциал. Такое разнообразие природных зон, флоры и фауны, богатства ландшафтов нет ни в одной другой стране мира. Мы выступаем за активное развитие внутреннего туризма, который позволит познакомиться нашим соотечественникам со всем многообразием природы России от северной тундры до южных пустынь и субтропиков, позволит гражданам России активно отдыхать, лечиться в экологически чистых местах и окружающей среде, бережно относиться к природным богатствам. Мы будем активно поддерживать и развивать систему непрерывного экологического образования, способствовать повышению роли семьи в воспитании и уважении любви к природе, к животным, формированию правил экологически грамотного взаимодействия с окружающей средой.

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ И ОБРАЗОВАНИЕ
Мы будем выступать за экологическое образование, воспитание и просвещение населения (в первую очередь подрастающего поколения), на соблюдении 88 статьи Конституции РФ, согласно которой «Каждый обязан охранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природным богатствам». Человек в полной мере должен осознавать всю личную ответственность за экологическую чистоту настоящего и будущего России. Мы выступим за создание государственных и бизнес-высших учебных заведений в области экологии, культуры, искусства, спорта, туризма и просвещение (создание художественных и научно-популярных музеев, выставочных залов, специализированных программ).

Мы будем активно поддерживать и развивать систему непрерывного экологического образования, способствовать повышению роли семьи в воспитании и уважении любви к природе, к животным, формированию правил экологически грамотного взаимодействия с окружающей средой.

ЗЕЛЕНАЯ ЭНЕРГЕТИКА И РЕСУРСОБЩЕРЖЕНИЕ
Одной из главных задач, стоящих сегодня перед страной, является Партия «Зелёные» является современной эффективной партией России, деятельностью которой нацелена на прогрессивное, качественное, а не количественное совершенствование жизни. Мы добиваемся о будущем экологически чистом, здоровом и благополучном будущем России — вот наш приоритет, ради которого мы готовы работать некладая рук.

СПАСЁМ ПРИРОДУ — СОХРАНИМ ЖИЗНЬ! ВАШ ГОЛОС НУЖЕН ПРИРОДЕ!

ТОЛЬКО ВМЕСТЕ МОЖНО ПОБЕДИТЬ ЗЛО

В День памяти жертв Беслана и всех террористических актов третьего сентября во дворе МО МВД России «Баксанский» прошёл митинг, посвящённый Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

В церемонии приняли участие начальник отдела Эльдар Хоконов и МО МВД России «Баксанский», школьники, ветераны ОВД и ВВ, представители администрации Баксанского района, родители сотрудников, погибших при исполнении служебных обязанностей, после чего в небо были выпущены белые шары. Завершились мероприятия на стадионе турниром по мини-футболу. Пресс-служба ОМВД по КБР

ОБЪЕДИНИТЬСЯ В ПРОТИВОСТОЯНИИ

В День солидарности в борьбе с терроризмом в Чегемском районе прошёл траурный митинг в память о жертвах террористических актов.

Представители местных органов власти, общественности, молодёжных и других организаций района, учащиеся школ и детских садов, школьники, ветераны ОВД и ВВ, представители администрации Баксанского района, родители сотрудников, погибших при исполнении служебных обязанностей, после чего в небо были выпущены белые шары. Завершились мероприятия на стадионе турниром по мини-футболу. Пресс-служба администрации Чегемского района

«не!» проявлением экстремизма и терроризма, выступили за неуклонное соблюдение законности и сохранение мирной жизни. Участникам митинга были розданы методические пособия по толерантности и памятки с информацией о том, как не попасть под влияние экстремистской идеологии, телекоммуникационных и экстремных психологических служб. Митинг завершился минутой молчания. Школьники и студенты выступили в небо воздушные шары, символизирующие светлую память о жертвах террора. В этот день более 30 учащихся Ляйкова и Звёздного посетили «Город ангелов» и почтили память жертв террора в Беслане. К памятным дням в Чегемском районе были приурочены и спортивные мероприятия. Прошли районные турниры по мини-футболу и волейболу. Пресс-служба администрации Чегемского района

ФОРУМ

В КРЫМУ ПЕДАГОГИ ДЕЛИЛИСЬ ОПЫТОМ

В Крыму прошёл Открытый международный форум педагогического мастерства. Его проводил Международный институт развития в рамках совместной деятельности с Институтом международных социально-гуманитарных связей.

Как рассказала его участница, учитель математики лица №1 Тирныауза Наталья Тишина, большой интерес вызвали лекции «Основы работы по изучению и использованию инновационного педагогического опыта» и «Инклюзивное образование». С ними выступили кандидаты педагогических наук, доценты Василий Мижерков и Наталья Черненко. В рамках «круглого стола» обсудили важные

вопросы, педагоги делились опытом. Наталья Тишина рассказала коллегам об организации исследовательской работы с учениками лицея и показала презентацию открытого урока в восьмом классе «Геометрия и реальная жизнь». По окончании форума она получила сертификат и Благодарственное письмо от организаторов. Наталью Ивановну,



Анатолий ПЕТРОВ

УСПЕХ

Сайты трёх школ КБР попали в число лучших

Российский новый университет и издательство «Просвещение» подвели итоги девятых рейтингов Общероссийского рейтинга школьных сайтов (http://rating-web.ru). Две школы из Нальчика и одна из Нарткала показали высокий результат – 100% выполненных критериев.

Всего в рейтинг принимало участие более 4000 заявившихся сайтов. Нововведение девятой версии — заложено в механизм экспертизы информационных взаимодействие экспертов и редакторов — позволило существенно повысить уровень соответствия сайтов высоким критериям рейтинга. Максимально возможный результат показал каждый четвертый сайт (637 сайтов, или 27%), ещё 859 сайтов (38%) выполнили более 90% критериев. В общей сложности высокий уровень зафиксирован у 1496 школьных сайтов. Таким образом, доля сайтов высокого уровня выросла по сравнению с показателями прошлых лет с 25-30% до 62,5%. Среди школ Кабардино-Балкарии 100 баллов набрали сайты гимназии №4 и школы №5 (обе — Нальчик), а также школы №6 (Нарткала).

СОЦИУМ

СПАСЕНИЕ ОТ ОДИНОЧЕСТВА



В этом году Тарскому комплексу центру социального обслуживания исполняется 17 лет. Здесь организованы шесть отделений. Центро обслуживания, в которых работают 124 человека. Более 70 сотрудников оказывают социальную помощь на дому 482 пожилым и инвалидам.

Наверное, каждый согласится с тем, что самым лучшим местом на земле для человека является его дом, где он окружён любовью и теплом родных. Особенно это важно для пожилых людей, которые больше остальных нуждаются во внимании и поддержке. Однако в силу разных обстоятельств людям преклонного возраста приходится покидать родные стены. У кого-то это происходит из-за постоянных конфликтов с детьми, кто-то на старости лет лишён должного ухода, чувствует себя при этом никому не нужным. Таким образом, единственным местом спасения от одиночества становится дом престарелых.

Сегодня в социальном отделении проживают 26 человек — 15 женщин и одиннадцать мужчин в возрасте от 60 до 85 лет. В основном это жители Тарского района, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Но среди них есть и приезжие. Все они круглосуточно находятся под наблюдением медперсонала, — рассказывает руководитель центра Артур Жемужов. — У большинства людей, попавших к нам, есть семьи и дети. Однако по разным причинам они не могут обеспечить своих родителей. Если раньше положение становилось приходиться в подобные учреждения, то теперь ситуация изменилась. Бывало и так, что, прожив здесь какое-то время, они уходили домой, но, убедившись, что в центре им лучше, возвращались обратно. Люди у нас проживают, конечно, разные со своими характерами, судьбами, уровнем жизни. С ними работают чуткие и отзывчивые люди, готовые выслушать, когда на душе бывает особенно тяжело.

В комнатах по-домашнему тепло и уютно, есть просторный холл, комната отдыха с удобными диванами и плазменным телевизором, столовая, душевая кабинка и ванная комната. Недавно внутри здания провели ремонт, купили новую мебель и бытовую технику. Подопечные получают полноценное четырёхразовое питание. Они обеспечены квалифицированным медицинским и санитарно-гигиеническим обслуживанием. Центр располагает процедурным кабинетом и залом лечебной физкультуры. Разнообразный досуг стараются заботливые кураторы.

Недавно по федеральной программе центру была выделена пассажирская «Газель», что значительно облегчило обеспечение культурного отдыха. Благодаря транспорту теперь можно чаще выезжать на экскурсии по достопримечательным местам республики. 70-летняя Валентина Сарвеева из Петропавловск-Камчатского попала сюда несколько месяцев назад. Убоялась, женщина признаётся, что приехала в Кабардино-Балкарию владеть за сыном.

— Он познакомился с балкаркой, а когда они поженились, решили переехать к ней на родину, — рассказывает она. — Я тоже решила уехать, но, поняв, что не хочу мешать, оказалась здесь и ничуть об этом не жалела. Мы часто созваниваемся с сыном и невесткой, недавно была у них в гостях. К центру я сразу привыкла. И наконец, и наплот, и выслушать. А самое главное, чуть что со здоровьем — медсестры тут как тут. Где ещё такие условия найдёшь? Не каждый из нас к такому отношению привык.

— Такого работягу, как Витя, ещё надо поискать! Ни минуты без дела не сидит. Ещё стихи пишет и на гитаре играет, да так, что дух захватывает. А какой у него огород! Что там только не растёт! Пойдёмте, посмотрите! — с этими словами сотрудник центра повёл меня на задний двор, где были аккуратно разбиты грядки с овощами и зеленью. 65-летний Виктор Зайцев оказался трудолюбивым и скромным человеком. За семь месяцев, что он живёт в учреждении, заслужил уважение в коллективе. Попал сюда из Нальчицкого дома престарелых, который на тот момент ремонтировали. Признаться, что только здесь исполнился его мечта — посадить огород. Ведь своего угла у него никогда не было.

Рассказывая о своей судьбе, мужчина признался, что он родом из Пскова. Трёхлетним мальчишкой с родителями и старшим братом переехал в Старый Лескен, оттуда — в Докшунку, где жила его бабушка. Потом случилось несчастье — мама тяжело заболела, отец её бросил и женился на другой. Старшего брата оставили с мамой, а Витю отдали отцу. Отец заставил его называть свою жену «мамой», но он отказывался это делать, зато его били. В пять лет Витя убежал в Нальчик. Я почему-то был уверен, что именно в базаре встречу свою маму. Каждый день туда ходил, но тщетно. Судьба свела меня с мальчишками, которые привели меня на речку, где мы жили в небольшой пещере. Они приносили мне еду, зимой — тёплые вещи. Каждый день я бегал на базар и среди толпы всё безуспешно искал свою маму. Торговцы предлагали еду из жалости, а я стеснялся, не брал. А вот за работу — пожалуста. Попросят, к примеру, ящик поднять или мешок перетащить с удовольствием помогал. Так я скитался ровно год, пока в один из дней на базаре не встретил маму и бросился к ней... Виктор замолчал, едва справился со своими чувствами, глаза наполнились слезами. Мать забрала мальчишку к себе, но ей с каждым днём становилось всё хуже. Когда её в очередной раз положили в больницу, она с братом оказалась в детдоме. А через несколько лет мама умерла. То, о чём дальше рассказал мальчишка, он называл прощальными судьба. Все время жил на съёмных квартирах, работал рабочим. Однажды случилось непоправимое. Виктор долго собирал деньги на приличный костюм, отдавая их для сохранности своей одежды, которая держала их в шкафу. Забрал их, а в результате как вор, укравший 200 рублей, оказался за решёткой. Всею жизнь постоянные скитания и вот наконец свой угол. Так он называет Комплексный центр социального обслуживания. Здесь, по его признанию, он нашёл не только покой и уверенность в завтрашнем дне, но ещё и радости жизни. Марьяна ГИЖЕШЕВА. Фото автора

ПОЛИЦИЯ

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Управление вневедомственной охраны МВД по КБР всегда оказывает помощь семьям сотрудников, погибших при исполнении служебного долга и инвалидов вследствие военной травмы. Она выражается не только в обязательных мерах, предусмотренных законодательством, но и в проявлении личной инициативы сотрудников полиции. Далеко не безразличных к детям служащих, отдавших жизнь в борьбе за правопорядок. Руководство вневедомственной охраны в свою очередь поддерживает любовь подобную инициативу.



В преддверии нового учебного года сотрудники полиции отдела вневедомственной охраны по Эльбурскому району КБР организовали для детей сотрудников, погибших при исполнении служебных обязанностей, помощь в получении полного комплекта школьных принадлежностей и приняли участие в школьных линейках. Начальник ЦПО ОВО по Эльбурскому району Артур Жемужов посетил семьи старших сержантов милиции Магомета Сарвеева и Арсена Межгихова. От коллектива ОВО по Эльбурскому району — Филиппа Шеймурзаева.

альды ОГКУ УВО МВД по КБР поздравил детей с началом учебного года. Работа правоохранительных органов всегда требовала постоянного риска, и, к сожалению, в некоторых случаях риск сопровождается трагедией — гибелью сотрудников в борьбе с преступностью. В итоге семьи погибших полицейских остаются без кормильца, что сильно сказывается на психологическом здоровье домочадцев. Заменить члена семьи и восполнить утрату в полном объёме невозможно, но сделать хоть что-то, что может порадовать семью, по силам каждому из сотрудников, ныне состоящих на службе в органах внутренних дел. Спасибо за то, что сегодня детям сотрудников, погибших при исполнении служебного долга, предоставили возможность встретить нового учебного года в полной готовности, имея всё необходимое для учебного процесса, — отметил Артур Жемужов. Как всегда, дети и их родители сердечно благодарили полицейских за поддержку и внимание. Ирина ШКЕЖЕВА

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

В РЕСПУБЛИКАНСКОМ СОСУДИСТОМ ЦЕНТРЕ ВНЕДРИЛИ СТЕНТИРОВАНИЕ АРТЕРИЙ НИЖНИХ КОНЕЧНОСТЕЙ

В Республиканском сосудистом центре РКБ Минздрава КБР внедрены эндоваскулярные операции на сосудах нижних конечностей при атеросклерозе. Стентирование артерий нижних конечностей успешно проведено двум пациентам — жителям Кабардино-Балкарии. — Атеросклероз нижних конечностей является достаточно распространённым заболеванием, при котором нарушается питание тканей, что может повлечь за собой гангрену. При отсутствии должного лечения это заболевание имеет летальный исход в 30 процентах случаев по причине инсульта или инфаркта. Нередко нижние конечности ампутируют на протяжении первого года после постановки диагноза, но и тогда в первый год после ампутации смертность достигает 20 процентов. Стентирование сосудов нижних конечностей является наиболее эффективным и щадящим способом лечения атеросклероза сосудов нижних конечностей. Исследуют заведующая отделением рентгенхирургических методов диагностики и лечения Марьяна Аббасова. — Часто атеросклероз нижних конечностей протекает без очевидных симптомов, поэтому важно выявить сужение сосудов на раннем этапе. Так, один из пациентов обратился в центр с головными болями, жалобами на сердце, но в процессе обследования мы обнаружили сужения и в сосудах ног. Он был полностью прооперирован и сейчас чувствует себя значительно лучше.

Вступил в силу приказ Минздрава КБР «Об организации мероприятий по улучшению эпидемиологической ситуации по туберкулёзу в КБР», подписанный и.о. министра здравоохранения Алимом Асановым в минувшую среду. С 1 января 2017 года в Кабардино-Балкарии флюорографическое обследование населения будет проводиться не раз в два года, а ежегодно, при этом общий охват населения должен составлять не менее 75 процентов. Одним из ключевых пунктов приказа стало внедрение диаскинтеста — современного метода выявления латентных форм туберкулёза. В отличие от реакции Манту новый метод диагностики позволяет безошибочно определять, инфицирован человек туберкулёзными бактериями или нет. Диаскинтест в первую очередь будет применяться к 8 лет, беременным женщинам и другим группам населения с высоким риском инфицирования. При подозрении на наличие туберкулёза у беременной женщины должны быть обследованы все члены семьи, постоянно находящийся с ней в контакте.

ДИАСКИНТЕСТ ВМЕСТО МАНТУ

Прокуратура Урванского района провела проверку законодательства об образовании. Учреждений Урванского района бесплатными учебниками и учебными пособиями на 2016-2017 учебный год для учащихся. Предложено образам Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР по укомплектованию библиотечного фонда образовательных учреждений.

ЗАКОН

ЭКОНОМИСТ СИЗО НА СЕБЕ НЕ ЭКОНОМИЛА

Судебным управлением СК РФ по КБР возбуждено уголовное дело в отношении бывшего экономиста бухгалтерии СИЗО-1 по факту мошенничества в особо крупном размере.

В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудники ОБ УФСИН России по КБР установили, что числится заработной платы и компенсационные выплаты работникам СИЗО-1, она долгое время вносила в реестры заведомо ложные сведения. Похищенные деньги зачисляла на банковские карты себе и близких родственникам. В результате причинённый материальный ущерб составил свыше 2,5 миллионов рублей. Нальчинский городской суд признал сотрудника СИЗО-1 виновным и назначил наказание в виде трёх лет лишения свободы условно. Пресс-служба УФСИН России по КБР

ПРОКУРАТУРА

Укомплектовать библиотечные фонды

Прокуратура Урванского района провела проверку законодательства об образовании. Учреждений Урванского района бесплатными учебниками и учебными пособиями на 2016-2017 учебный год для учащихся. Предложено образам Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР по укомплектованию библиотечного фонда образовательных учреждений.

СПОРТ • ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

Гордость победы чемпионы разделили с детьми

Юные спортсмены из Анзория, Аргулана, Ташлы-Тарлана, Нижнего Черка...

В Анзорье, в недавно построенном спортивном комплексе, прошёл открытый республиканский юношеский турнир по вольной борьбе на «Кубок Анзорья»...



Фотозалогия Катинова

сканского муниципального района Аслан Ахмедов, пожелавший участникам турнира уделить большое внимание...

Наряду в этот день ожидали не только непосредственных участников соревнований, но и побётных гостей, которым организаторы в качестве памятного подарка вручили сабли.

Оксана СОКОЛОВА Фото Залихмана Катинова

• ФУТБОЛ

31-я школа – бронзовый призёр «Кожаного мяча»

В Туапсе состоялся финальный турнир всероссийских соревнований по футболу «Кожаный мяч-2016»...

Структура проведения этих самых массовых популярных среди детско-юношеских команд соревнований многогранна.

В итоге в Туапсе состоялся финальный турнир всероссийских соревнований по футболу «Кожаный мяч-2016»...

Начали удачно, повели в счёте 1:0, но чем ближе матч подходил к концу, тем медленнее становилось передвижение наших футболистов.

После игры на базе, где проживали футболисты, высадкой большой десант медиков и работников «Роспотребнадзора»...

В матче за третье место наши футболисты не оставили камня на камне от команды «Белгород»...

ПРОИСШЕСТВИЯ

Горы показывают характер



Во вторник, 30 августа, в 11:46 в ущелье Адыр-Су на горе Тютю-Баши, на высоте 4500 метров над уровнем моря...

вертолёте Ми-8 сняли труп и передали сотрудникам правоохранительных органов. В среду 31 августа в 5:00 в ущелье Тютю-Су...

оснащения отделения и профессионализмом врачей. По дороге сюда думал, что увижу медицину на примитивном уровне...

Итоги конкурса «На исторической родине: Кабардино-Балкария – республика дружбы и согласия»

Table with 3 columns: Название материала, ФИО участника, Занятое место. Lists winners of various categories like 'Лучшая телепрограмма', 'Лучшая радиопрограмма', etc.

АФИША

Фото и книги 7 сентября в Музее изобразительных искусств имени А.Л. Кавказского пройдёт открытие выставки фотоклуба «Свой стиль»...

ОАО «ПРОМЖЕЛДОРТРАНС» 6.10.2016 г. в 11 часов проводится внеочередное собрание акционеров по адресу: КБР, г. Нальчик, проспект Кулиева, 6...

«Школа подготовки к ЕГЭ им. В.Г. Петросяна» Кабардино-Балкарского государственного университета проводит набор учащихся 8-11 классов...

ШКОЛА ТАНЦА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ НАЦИОНАЛЬНОГО ТАНЦА. Дети с 9 до 16 лет, взрослые с 17 лет.

Школа английского языка преподаватель английского языка с 30-летним стажем в Америке. 5-НЕДЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ: детей от 8 до 15 лет; студентов и бизнесменов.

АО «Газпром газораспределение НАЛЬЧИК» приглашает на работу IT-специалистов с высшим профильным образованием.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конраева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербекова, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбохова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; редакционный - 42-65-66; гл. редактора - 42-20-82; технический секретарь - 42-66-34; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права - 42-75-37; информации, публицистики и письма - 42-20-88, 42-70-27; культуры и исторического наследия - 42-20-88, 42-70-27; экономики - 42-75-70; спорта - 42-66-26; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конраева - дежурный по номеру; О. Нахова - редактор по выпуску; О. Абанокоева, И. Потгорелова - корректоры. Тираж - 4100 экз. Заказ - № 141. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru